
ÖNKORMÁNYZATI LAP 2017. október

Meghívó
2017. október 6-án 17.30 órakor az

ARADI VÉRTANÚKRA
emlékezünk a Szent István téren

(Szent Lénárd római katolikus plébániatemplomnál).

Emlékműsorunkra szeretettel hívunk és várunk mindenkit! 
Kérjük, hozzon magával mécsest, hogy a megemlékezést

követően tiszteletünk jeléül elhelyezzük 
az aradi mártírok emlékművénél.

Polgári Kör Szigetújfaluért 
Egyesület

Meghívó
Szigetújfalu Község Önkormányzata 

tisztelettel meghívja önt és családját az 

1956-os forradalom és szabadságharc
évfordulójára rendezett ünnepségére.

Helye: Petőf i Sándor művelődési ház
ideje: 2017. október 20., péntek, 18.00 óra.

Szigetújfalu Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete

Őszi kezdés

Anyári nagy munkálatok az iskola és
a napközi otthon körül a napokban
befejeződnek. Két kicsinosított és

hőszigetelt épülettel lettünk gazdagabbak,
azaz lettünk volna, mert az iskolát valaki
szinte azonnal lefújta festékszóróval. A kár
értéke már a bűncselekmény kategóriába
sorolta az esetet, a rendőrségen a feljelen-
tést megtettem. Ez az eset nagyon meg-
botránkoztatta a képviselő-testületet, ami
nem maradhat következmények nélkül. A
közterületekre még több kamerát fogunk
felszereltetni.
Szeptember 9-én ünnepelte meg az Ön-
kéntes Tűzoltó Egyesület fennállásának 130.
évfordulóját, amelyről egy rövid összefog-
lalót olvashatnak az újság belső oldalain.
Ugyanezen a napon Kínában Lengyel Clau -
dia hetedik lett a WDSF World Champion -
ship Show Dance latin világbajnokságon.
Erről szintén olvashatnak egy összefoglalót
az újságban.
Községünkben, a Petőfi Sándor Művelődési
Ház és Könyvtárban tartották szeptember
23-án a Dog Dancing Hungarian Open és
Országos Bajnokságot. A lapzárta miatt erről
még több nem jelenhet meg.
Az elmúlt hetekben többször is volt vízhiányos
időszak. Ezek szivárgó tűzcsap cseréje,
áramkimaradás és csőtörés miatt alakultak ki.
A DAKÖV Kft. szennyvíz részlegének munka-
társaitól tudom, hogy néhányan a községben
a pálinkafőzéshez használt gyümölcs magját
a csatornarendszerbe öntötték. A házakat
pontosan be lehet azonosítani. Kérem az érin-
tetteket, hogy tartózkodjanak az effajta maga-
tartástól, mert az okozott kárt velük fogja a
DAKÖV Kft. megfizettetni.
Az őszi hétvégéken sem maradtunk rendez-
vények nélkül, érdemes a település face-
book oldalán és községünk honlapján meg-
jelenő hirdetéseket böngészni.

Paulheim Vilmos
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Meghívó

A Német Nemzetiségi Kultúregyesület Sziget-
újfalu tisztelettel meghívja az érdeklődőket

2017. október 28-án, 
szombaton 14 órára

az önkormányzat dísztermébe

Szigetújfalu és környéke értékeit
bemutató szakmai napra.

A rendezvény fővédnöke Makra Borbála 
a Helyi Értéktár Bizottság elnök asszonya

Meghívott előadók és témák:
- Dr. Tóth János Attila: Újabb régészeti 

kutatások az Újfalusi-szigeten
- Makra Borbála: Értékeink
- Paulheim Vilmos: Értékgyűjtés 

Szigetújfaluban
- Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet

Központ Budapest: A Paulheim család
építészi tevékenysége Mátyásföldön

- Steer Mónika: 65 éves a Német 
Nemzetiségi Néptánccsoport

- Engert Mária: Úrnapi virágszőnyeg 
Szigetújfalun

- Szeltnerné Winhardt Ildikó 1992-ben   
készült néprajzi gyűjtőmunkájának rövid
bemutatása

Családfakutatás:
- Szeltner Károly: Eddigi kutatásaim 

a Szeltner családról
- Lévay Béla: A Niederkirchner család 

és nemesi címere
- Szeltnerné Winhardt Ildikó: A Winhardt

család származási helye

a rendezvény térítésmentes, 
de bejelentkezés szükséges. 

Jelentkezés 
a 30/86-26-831 telefonszámon vagy a
winhardt58@gmail.com e-mail címen.

1252 – 765 éve a királyné új faluja mellett
oklevelet kelteztek
1302 – 715 éve említették községünk nevét
egy oklevélben
1702 – 315 éve volt az első sváb esküvő
Helytörténeti, népismereti és helyi értéktár
szakmai nap és Szigetújfaluból elszárma-
zottak találkozója 2017

a rendezvény támogatója: 
Települési Önkormányzat Szigetújfalu

német nemzetiségi Önkormányzat 
Szigetújfalu

F E L H Í V Á S
Szigetújfalu településen – a ROLFIM Szövetkezet közreműködésével

2017. október 7-én, szombaton 
8.00 – 12.00 között 

eLeKTROnIKaI HuLLadéK GyűJTéSéRe
kerül sor a Polgármesteri Hivatal udvarán.

A gyűjtés alkalmával várnak hűtőszekrényt, mosógépet, fagyasztószekrényt, mosogatógépet,
mikrohullámú sütőt, grillsütőt, robotgépet, kávé-, teafőzőt, rádiót, videó készüléket, MP3-le-
játszót, karórát, zsebórát, ébresztőórát, körfűrészt, szivattyút és minden olyan készüléket,
mely árammal, akkumulátorral vagy elemmel működik.

Azok számára, akik, nem tudják megoldani az e-hulladék elszállítását, de szeretnének
megszabadulni nagyméretű, nagytömegű e- hulladékuktól, térítésmentesen igénybe
vehető a „Házhoz megyünk érte akció” szolgáltatása. Ennek keretében a szervezők
vállalják az összekészített eszközök elszállítását a község területén, amennyiben leg-
alább 100 kg e-hulladék gyűlt össze. Ez a mennyiség kb. 3-4 db nagyméretű műszaki
tárgy (pl.: hűtő, mosógép, tv).

Az igények bejelentését a 06-1-269-02-34-es telefonszámon várjuk 2017. október 6-ig,
munkanapokon 08:00-16:00-ig. A bejelentésben telefonos elérhetőséget is kérünk meg-
adni, a begyűjtő járat megtervezését követően szükségessé válhat az elszállítás idő-
pontjának pontosítása céljából!

A ROLFIM Szövetkezet lehetőséget biztosít, hogy egész évben a 2310 Szigetszent-
miklós-Gyártelep ÁTI-Sziget Ipari Park alatti telephelyén használt, illetve hulladékká
vált elektromos és elektronikai berendezéseket térítésmentesen átveszi H-P-ig 8-13
óra között. Elektronikai hulladékgyűjtéssel kapcsolatosan érdeklődni szintén a 06-
1269-0234-es telefonszámon lehet!

Együttműködő munkájukat köszönjük!

Rolfim SzövetkezetSzigetújfalu Község Önkormányzata

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Zsíros József közterület-felügyelő, mezőőr a
mezoor@szigetujfalu.hu e-mail címen is elérhető.

Polgármesteri Hivatal
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KIVONAT
Szigetújfalu Község Önkormányzat Képvi-
selő-testülete 2017. augusztus 14-i rendkívüli
ülésének jegyzőkönyvéből

a Képviselő-testület
Ø úgy döntött, hogy a települési önkormány-

zatok szociális célú tüzelőanyag vásárlá-
sához kapcsolódó támogatásáról szóló pá-
lyázat keretében 30 erdei m3 mennyiségű
tűzifát igényel. A vállalt önerő összege
bruttó 38.100 Ft. Az ö  összege az ellá-
tottak pénzbeli juttatásai előirányzat ter-
hére került megállapításra. Szigetújfalu
Község Önkormányzata vállalta, hogy a
szociális célú tűzifában részesülőtől ellen-
szolgáltatást nem kér. 

KIVONAT
Szigetújfalu Község Önkormányzat Képvi-
selő-testülete 2017. szeptember 13-i soros
ülésének jegyzőkönyvéből

a Képviselő-testület
Ø elfogadta a lejárt határidejű határozatok

végrehajtásáról és a két ülés között tör-
tént fontosabb eseményekről szóló pol-
gármesteri beszámolót.

Ø mint a Felső-Homokhátság Vidékfejlesz-
tési Egyesület tagönkormányzata, egyet-
értett a Felső-Homokhátság Vidékfej-
lesztési Egyesület 2017. május 17-i Köz-
gyűlésén hozott 11./2017.05.17. sz.
Közgyűlési határozatával, 
- mely szerint a 2014-2020 közötti EMVA
működési időszakban az Örkényi Taka-
rékszövetkezet által nyújtott bankga-
rancia mellett Támogatási Előleg igény-
bevételével működteti a Felső-Homok-
hátság Vidékfejlesztési Egyesületet, és
az 50.000.000,-Ft összegű bankga-
rancia fedezeteként az önkormányzat la-
kosságarányosan 1 189 594 forint ösz-
szegű, jellegét tekintve sortartó kezes-
séget vállal a Takarékszövetkezet felé. 
Felhatalmazta a polgármestert a szük-
séges intézkedések megtételére.

Ø a tulajdonában lévő Szigetújfalu 564/5
hrsz-ú ingatlant bruttó 2.500.000.-Ft,
azaz Kettőmillió-ötszázezer forint vételár
ellenében …………………… számára
értékesítette. Az adásvételi szerződésbe
bele kell foglalni, hogy a vételár teljes
összegű megfizetése az adásvételi szer-
ződés aláírásával egyidejűleg esedékes.
Az adásvételi szerződést az önkormány-
zattal szerződéses jogviszonyban álló
Schiller-Mészner és Társai Ügyvédi
Iroda készíti el és jegyezi ellen.  

Ø felülvizsgálta és változatlan tartalommal
fenntartja a DAKÖV Kft. által készített ví-
ziközmű-szolgáltatás (közműves ivóvíz-
ellátás, közműves szennyvízelvezetés
és tisztítás) 2018-2032. évi tervezési idő-
szakra vonatkozó Gördülő Fejlesztési
Terveit. 

Ø …………………………………..szám
alatti lakos számára további egy évre té-
rítésmentesen használatába adta az ön-
kormányzati tulajdont képező úgyneve-
zett Barbaró ház és az általános iskola
közötti földterületet, az alábbi feltéte-
lekkel:
- a képviselő testület évente augusz-
tusban felülvizsgálja a döntését
- a képviselő-testület kijelenti, hogy a
döntését azonnali hatállyal, indokolás
nélkül bármikor visszavonhatja
- a képviselő-testület kijelenti, hogy az
ingyenes használatba vevő számára a
területhasználattal kapcsolatban sem-
minemű anyagi követelést nem fog ér-
vényesíteni.

Ø úgy döntött, hogy a Szigetújfalu 719
hrsz-ú önkormányzati tulajdonú közútból
70 m2-et leválaszt, azt átminősíti beépí-
tetlen területté és ezt követően azt a
Dream-Klíma Kft. kizárólagos tulajdonát
képező Szigetújfalu 178/1 hrsz-ú  beépí-
tetlen terület megnevezésű ingatlanhoz
csatolja.
Felhatalmazta a polgármestert a szük-
séges intézkedések és jogügyletek meg-
tételére.

Ø úgy döntött, hogy
- a Duna-Tisza közi Hulladékgazdálko-
dási Önkormányzati Társulás létrehozá-
sával kapcsolatos 88/2017. (06.28.)
számú döntését fenntartja azzal, hogy a
Társulási Megállapodást jelen határozat
szerinti tartalommal hagyja jóvá.
- felhatalmazta a polgármestert a Társu-
lási megállapodás aláírására. 

Ø úgy döntött, hogy konzorciumi partner-
ként rész kíván venni a VEKOP-4.1.2-17
számú, „Tematikus hálózatok fejlesz-
tése” című pályázaton – Százhalombatta
és Ráckeve településekkel.
A szándéknyilatkozat aláírására felhatal-
mazta a polgármestert.

Ø elfogadta a Regenbogen Német Nemze-
tiségi Óvoda - Bölcsőde Érdekképviseleti
Fórum beszámolóját. 

Ø elfogadta a Regenbogen Német Nemze-
tiségi Óvoda - Bölcsőde 2016/2017-es
nevelési évéről szóló beszámolót. 

Ø a Regenbogen Német Nemzetiségi
Óvoda - Bölcsőde Pedagógiai Prog-
ramját megismerte, azzal egyetértett és

jóváhagyásra javasolta az intézményve-
zetőnek.

Ø jóváhagyta a Regenbogen Német Nem-
zetiségi Óvoda - Bölcsőde Szervezeti és
Működési Szabályzatának módosítását. 

Ø elfogadta a Szigetújfalui Móra Ferenc Ál-
talános Iskola Intézményi Tanácsának
beszámolóját. 

Ø elfogadta a polgármester 2017. II. ne-
gyedévi átruházott hatáskörben hozott
döntéseiről szóló beszámolót. 

Ø úgy döntött, hogy csatlakozik az Emberi
Erőforrások Minisztériuma által kiírt
2018. évi Bursa Hungarica Felsőoktatási
Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz,
és vállalja a pályázat szerinti „A” és „B”
típusú   pályázat kiírását. Felhatalmazta
a polgármestert a pályázattal kapcso-
latos ügyek intézésével. 

Ø a 2017. november 5-i községi búcsú
megrendezési helyszíneként a Vasút
utca északi végén lévő, 060/63 hrsz-ú
szántóföldet jelölte ki. Felhatalmazta
Paulheim Vilmos polgármestert, hogy a
búcsú szervezőjével tárgyalásokat foly-
tasson a bérleti díj összegére vonatko-
zóan.

Ø hozzájárult az Idősek Napközi Ottho-
nának az udvarán található 4 db fa kivá-
gásához, a kivitelezés költségeit a 2017.
évi költségvetés dologi kiadásainak a
terhére biztosítja.
Felhatalmazta a polgármestert a szük-
séges intézkedések megételére. 

Ø úgy döntött, hogy a helyi önszerveződő
közösségek és egyház(ak) pénzügyi tá-
mogatásának rendjéről szóló 5/2010.
(II.10.) önkormányzati rendelet alapján
2017. évre vonatkozóan 100.000.- Ft tá-
mogatásban részesíti az Erzsébeti Fú-
vósok és Ütősök Egyesülete elnevezésű
civil szervezetet. 

Ø a Önkéntes Tűzoltó Egyesület Szigetúj-
falu fennállásának 130 évfordulójára ren-
dezett ünnepség költségeire a 2017. évi
költségvetésben 1.000.000 Ft-ot különít
el e célból dologi kiadás terhére. 
A szükséges intézkedés, szerződések
és jogügyletek aláírására felhatalmazta
a polgármestert.

Ø elfogadta a 2017. október 6-i rendezvény
forgatókönyvét. 

Ø elfogadta a 2017. október 20-án tartandó
rendezvény forgatókönyvét.

Ø döntött további 9 db térfigyelő kamera te-
lepítéséről. A kamerák beszerzése és
felszerelése nettó 1.500.000.-Ft költ-
séget jelent az önkormányzat számára. 

Ø úgy döntött, hogy a Móra Ferenc Álta-
lános Iskola előtti park rendbetételéhez

ÖNkORMÁNYzATi HÍRek
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Ahosszú, forró nyáron is látogatható volt
a Német Nemzetiségi és Közösségi
Ház. A faluba látogatók közül több cso-

port és magánszemély is meglátogatta, meg-
tekintette a Tamás nádor helytörténeti kiállítást. 
Szeptember beköszöntével újra indulnak
rendszeres programjaink.
A Sváb Ifjúsági Kör foglalkozásai csütörtö-
könként és péntekenként, tehát heti rend-
szerességgel 16 órától 17.30 óráig tartanak

a hagyományőrző foglalko-
zások, valamint minden pá-
ratlan szom baton 10.30-
13.30 óráig. A jelentkezőket
szeretettel várjuk, első alka-
lommal szülői kísérettel.
Az Egyházi Kórus hétfő délutá-
nonként próbál. Szervezetek
és csoportok rendszeresen
összegyűlnek a házban, hisz
mindenki előtt nyitva az ajtaja.
Szeretettel várunk minden ba-
ráti társaságot, kártyázni vá-
gyókat a kellemes belső te-
rünkben egy kis időtöltésre,
beszélgetésre.

Szeptember 14-én CALDEN városából, Né-
metországból fogadtunk látogatókat. A Hein-
rich-Grupe-Schule 37 diákja, kísérő nevelőik
és kitelepített ujfalusiak leszármazottait fogad-
hattuk a Német Nemzetiségi Házban. Vendé-
günk volt Paulheim Vilmos polgármester úr és
néhány újfalusi sváb lakos is.
Programunk: Egy kis történelmi áttekintés
Szigetújfaluról, a helytörténeti kiállítás meg-
tekintése, a leszármazottakkal – felnőttek

és diákok is voltak – megkerestük az őseik
házát, ahonnan ki lettek telepítve 1946-ban.
Természetesen finom Schwawel süteményt
is sütöttünk a gyerekekkel. Megtekintettük
Dr. Lakatos Zsuzsa és Nemes Ferenc kiállí-
tását a Petőfi Sándor Művelődési Házban.
Kellemes délelőtt után a gyerekek Ráckevén
sportvetélkedőn vettek részt, a felnőttek pe -
dig rokonaikat hozzátartozóikat keresték fel.
Köszönet Horváth Istvánné Irén néninek az

odaadó segítségéért! To-
vábbi jó egészséget kívá-
nunk neki!
Szeptember 23-án délelőtt
Weinlese-Szüret néven a
szőlőszedés, préselés, bor-
készítés hagyományaival is-
merkedhetnek meg a Német
Nemzetiségi és Közösségi
Házban. Régi eszközökkel,
szokásokkal és otelló sző-
lővel töltött beiglivel. minden
érdeklődőt szeretettel vá-
runk-vártunk!

NNÖSZ vezetősége

NNÖsz HÍRei

árajánlatot, tervet kér be parkrende-
zéssel foglalkozó vállalkozóktól.

Ø úgy döntött, hogy a Temető köz útépíté-
sére, aszfaltozására kiviteli tervet ké-
szíttet, egy későbbi esetleges pályázati
részvétel elősegítése érdekében. 

Ø az idei évben elvégeztetett rágcsálóirtás
folytatására a 2018. évi költségvetésben
külön összeget biztosít. 

Ø úgy döntött, hogy megkeresi a Magyar
Közút Nonprofit Zrt.-t a Fő úton kiépí-
tendő forgalomlassító szigetek kiépíté-
séhez való hozzájárulás tárgyában. 

Ø „Az önkormányzati tulajdonú egészség-
ügyi alapellátást nyújtó intézmények fej-
lesztésének támogatása Pest megyében”
c. felhívás alapján pályázatot nyújt be a
fogorvosi rendelőnek, valamint a védőnői
rendelőnek helyet adó épület felújítására,
továbbá eszközbeszerzésre. 

Megvalósítási helyszín: 2319 Szigetúj-
falu, Fő út 40., 18 hrsz. 
A fejlesztési költség 5 %-át, 1.905.297,-
Ft-ot Szigetújfalu Község Önkormány-
zata önerőből kívánja biztosítani, amely
összeget a 2018. évi költségvetésben
beruházási és felújítási költségvetési ki-
adás terhére különíti el.  
Felkérte a polgármesteri hivatalt, hogy a
pályázatot készítse elő és nyújtsa be, va-
lamint felhatalmazta a polgármestert,
hogy a pályázati eljárás teljes szaka-
szában az önkormányzat képviseletében
eljárjon.

Ø úgy döntött, hogy nem kíván jelöltet állí-
tani „Pest Megye Környezetvédelméért
Díj” 2017. évi adományozására.

Ø úgy döntött, hogy a Pest megyei kitün-
tető díjak 2017. évi adományozására vo-
natkozóan javaslatot nem kíván benyúj-

tani a Pest Megye Önkormányzatának
Közgyűlése felé.

Ø úgy döntött, hogy Magyar sport kategó-
riában ………………. szigetújfalui lakost
jelöli a 2017. Évi Regionális Príma Díjra.

Ø úgy döntött, hogy az általánostól elté-
rően 2017. évben kettő darab Szigetúj-
faluért Emlékérem elismerést adomá-
nyoz.

Ø úgy döntött, hogy a 2017. évben ………
..... és ………..……. részére Szigetújfa-
luért Emlékérem elismerést adományoz.

Szigetújfalu Község Önkormányzat
Képviselő- testülete

Ø megalkotta a szociális tűzifa juttatásáról
szóló 15/2017. (IX.22.) számú önkor-
mányzati rendeletét. (A rendeletet teljes
terjedelmében a Polgármesteri Hivatal
hirdetőtábláján olvashatják.)

Irén néninek köszönet a közreműködésért. 
a fiatalember Steinisch leszármazott. dédunoka.
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Ahosszúra nyúlt nyár után ismét megér-
kezett az ősz. A felnőtteknek a szabad-
ságok végét, a gyerekeknek az iskola

és az óvodakezdést jelenti a szeptember.
A bölcsődéseinkből óvódások, nagycsoporto-
sainkból iskolások lettek. 
Hagyományainkhoz híven szeptember 1-jén,
pénteken reggel óvodánkban gyülekeztek ün-
neplőbe öltözve a leendő kis elsősök. Há-
tukon az új iskolatáskákkal sorakoztak útra
készen a tornateremben. Nemcsak a gye-
rekek, de a szülők is izgatottak voltak, hiszen
gyerekeik kikerültek az óvoda szárnyai alól és
rájuk is ezen túl új feladatok várnak.
Az iskola előtt várt ránk Csilla néni, aki bekí-
sért minket az iskolaudvarra és leültette a
gyerekeket a padra. Ebben a tanévben is min-
denki részesült a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat által összeállított ajándékcsomagból.
A megilletődött elsősök örültek az olvasó-
könyvnek. Az évnyitó végén még bekísértük
az elsősöket az osztályterembe, ahol min-
denki elfoglalhatta helyét az iskolapadban.
Az óvodában még ezen a napon a nagycso-
portosok régi szobájába beköltöztek az új kis-
csoportosok.
Idén 65 óvodás és 8 bölcsődés gyerek kezdte
meg a nevelési évet intézményünkben.
Óvodánkba járnak Újhegyről, Szigetszent-
mártonból, Dunaharasztiról és Budapestről is.
Ebben a nevelési évben is igyekszünk a gye-
rekeket délelőtt és délután is kivinni az ud-
varra, a jó levegőre. 

Az idén is sok ötletünk van, tervezünk őszi,
tavaszi kirándulást, színházlátogatást a kul-
túrotthonban, sétákat a faluban, az erdőben
hogy gyerekeink minél jobban megismerjék
lakóhelyüket. 
Hagyományos ünnepeinket, rendezvénye-
inket ebben az évben is megrendezzük. 
Szeptember 15-én, pénteken délután jó han-
gulatban megtartottuk az Óvoda nyitogatót,
ahova szeretettel vártuk az érdeklődő szü-
lőket is.
Továbbra is ápoljuk a német nemzetiségi népi
kultúrát, hagyományokat, felelevenítjük a szo-
kásokat, tanuljuk a német népi gyermekjáté-
kokat. Részt veszünk a szüreti felvonuláson,
a nemzetiségi gyermek néptánc találkozón.

Kollégáim nevében is kívánok mindenkinek,
jó egészséget és sikeres nevelési évet! 

nyári karbantartás az óvodában
Ebben az évben is megújult az óvoda. Még
májusban sikerült a tornaterem három tetővi-
lágító ablakának hőszigetelése. A tornaterem
három tetővilágító ablakának hőszigetelését
a védőrácsok helyére szerelt hőszigetelő po-
likarbonáttal oldottuk meg. Mozgalmasra si-
keredett a nyári zárva tartás is. Júliusban a
zárást követően azonnal megkezdődtek a
munkálatok. Ki lettek cserélve a gyermekmos-
dókban a nyílászárók. Új burkolatot kapott a
jobb oldali terasz. . Bízunk benne, hogy a kö-
vetkező évben tovább szépül az óvodánk.

évkezdés Az óvOdÁbAN

Lengyel Claudia eddigi latin társas-
táncos pályafutása alatt tehetségének
köszönhetően már számos alka-

lommal állhatott a dobogó legfelső fokán és
számos bajnoki címmel büszkélkedhet. Leg-
nagyobb elismerésben azonban az idei év
februárjában részesült, amikor táncpárjával

– Tóth Árpáddal – a Szigetszentmiklóson
megrendezett versenyen magyar bajnoki
címet szerzett latin kűr kategóriában. Ezzel
az aranyéremmel egy álom vált valóra,
mivel 2017. szeptember 9-én hazánkat kép-
viselhette Kínában, Csengdu városában a
WDSF World Championship Show Dance

latin világbajnokságon, ahol koreográfiá-
jukkal 7. helyezést értek el táncpartnerével.
Szívből gratulálunk ehhez a nagyszerű
eredményhez és további sikerekben gazdag
versenyzést kívánunk!

Szigetújfalu Község 
Önkormányzata

AkiRe büszkék vAgYuNk…
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gen, értékekkel gazdagította a nyár a falut,
a falu közösségeit, lakosságát. Így szokott
ez lenni, hiszen a mezőgazdaság fő sze-

zonja is a nyár s ilyenkor kezdődik a termés
betakarítása, elrakása ínségesebb időkre. No
és sok – sok jó dolog történik az emberekkel
a nyári hónapokban. Nyaralások, külföldi uta-
zások, élmények, új ismeretségek kötődnek,
új szerelmek, kapcsolatok szövődnek. A nyár
gyönyörű évszak. Ám most épp nem ezekre
a gondolatokra szeretnék utalni azzal, hogy
értéket teremtett a nyár!
Ilyen gyorsan még azt hiszem sohasem múlt
el a nyári szünidő, a vakáció. S ezt elsődle-
gesen magamra értem. Ám nagyon is jó volt
az, hogy ilyen gyorsan szaladt. Alig hogy be-
fejeztük a 2016/17 – es tanévet már jött is a
július elseje. S megjelentek az iskola udvarán
azok az emberek, akik aztán szinte az egész
nyarukat itt is töltötték. A falu önkormányzata
egy sikeres pályázatnak köszönhetően nagy
beruházáshoz foghatott. Az energetikai pályá-
zaton elnyert, majdnem százmillió forintos tá-
mogatásból az idősek otthonát s az iskola
épületét újíthatta fel.
A munkálatok az iskolai tanrendhez iga-
zodva, előbb az iskola épületénél kez-

dődtek meg. Először a látványos előké-
szítés történt meg, amely néha nagy rom-
bolásnak nézett ki! 
A nyílászárók cseréjével kezdődött a felújítás.
Minden nap valami új látvány fogadott, amikor
ideérkeztem az épülethez. Meg kell, hogy
valljam volt olyan pillanat, amikor az építés-
vezetővel Sándor Károly úrral arról beszélget-
tünk, hogy kicsit meg kell majd hosszabbítani
a nyári szünetet. No ennek a tanulók biztosan
örültek volna!! Ám a szakavatott kezek serény
munkájának köszönhetően szeptember else-
jére már a szigetelési munkálatok nagy része
is befejeződött. Így nem volt akadálya annak,
hogy elsején megtarthassuk a tanévnyitó ün-
nepséget s fogadhassuk a legkisebb tanítvá-
nyainkat az óvodából érkezvén. 
S a látvány, mely azóta is minden nap meleg-
séggel töltheti el a szépre fogékony emberek
szívét, magáért beszél. Megszépülve áll az
ódon épület. Az iskola épületének felújításával
egy időben, kicsit elcsúsztatva kezdődött el
az idősek otthonának felújítása is. Szépen
halad a beruházás, s várhatóan októberben
az átadásra is sor kerülhet.
Nem csak a külcsín változott, a belbecs is ér-
tékesebb lett, lesz! A felújításhoz tartozott egy

energiatakarékos áramszolgáltató napelem-
rendszer kiépítése is. Így az iskola számára
fontos környezetvédelmi nevelés is erősödik.
Úgy vélem fontos az emberek életében a vál-
tozás. Főként pedig, ha az pozitív változás s
megújulást hoz.
Ám nem tudok elmenni szó nélkül amellett a
tény mellett, hogy megemlítsem, mindig
vannak olyanok, akiknek a változások vala-
milyen okból nem tetszőek. Ez nem baj, sőt
talán természetes. De azt azért elvárhatná az
ember, hogy a létrehozott értéket ne tegye
tönkre az, akinek ez nem tetsző. Kerülje el,
mondja el véleményét, de ne romboljon, ne
rongáljon!
Tisztelettel kérek minden jó szándékú lakost,
hogy közösen vigyázzunk megteremtett érté-
keinkre. S ha jó gazda módjára megvigyázzuk
azokat, akkor sokáig élvezhetjük azok gyü-
mölcsét, áldását!
Köszönöm, hogy megoszthattam Önökkel
gondolataimat, s kívánom, hogy mindenkinek
olyan örömöt okozzon a látvány, mint amilyent
nekem minden nap reggelén okoz!
Tisztelettel,

Deák Csaba 
a Móra Ferenc Általános Iskola igazgatója.

éRTékeT TeReMTeTT A NYÁR!

FeLHÍvÁs
az V. Yart 

napon bemutatott
„utca Galériámhoz”

keresek
további csatlakozókat.
Ehhez várom olyan személyek jelentke-
zését, akik a faluban művészeti- és sport
tevékenységben jeleskednek / jeleskedtek.
Róluk készülnek egyedi plakátok.

Fontos számomra a turisztikai fejlesztés, a
falu személyi értékeinek bemutatása 
a látogatók előtt.

Akik szeretnének jelentkezni illetve ajánlani
valakit kérem jelezzék személyesen,

Facebookon vagy e-mailen a:
yartfajatek@gmail.com címen.

06-30-9841-931, 06-30-530-9564

Köszönettel:
Erdődy-György Attila Ottó

és Tünde

dén is számos gyerekcsoportot fogadtunk az
Alkotóházba és a nyáron szerveztünk két tá-
bort is. Egyet a kisiskolásoknak, ahol az első

napon mozgatható kezű fababát, másnap me-
dúzát készítettünk. A fiúk és lányok egyaránt
ügyesen bántak a kézi fúróval, fűrésszel, kala-

páccsal, csavarhúzóval. Volt, akit már régi Al-
kotóházas törzsvendégként vártunk, de az idén
szép számmal voltak új érdeklődők is. Merítet-
tünk még papírt, csináltunk szélforgót, orosz-
lánt, szitakötőt, szereltünk Trabantot és a nagy
melegben a homokozóban tengert ástunk, kő-
gyurmát készítettünk. A másik tábor a 7. és 8.
osztályos tanulóknak az asztalos szakma rej-
telmeibe nyújtott betekintést. A tábor végére
egy hokedlit raktak össze csak kézi eszkö-
zökkel.

A gyerekekkel együtt mi is nagyon élvez -
tük a foglalkozásokat, jövőre várjuk őket
ugyanitt!

Yart Alkotóház és táborok

I

I
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Aszeptember 9-i szombaton ünnepelte
meg Szigetújfalu Önkéntes Tűzoltó
Egyesülete a 130. születésnapját. A

nagy napra sokat készültek a tűzoltóink a pol-
gármesteri hivatal dolgozóinak segítségével.
Az egész napos ünnepséget két helyszínen
tartottuk meg.
A művelődési házban a hivatalos ünnepi köz-
gyűlést és ebédet bonyolítottuk le. A tűzoltó
klubban a könnyedebb hangvételű családias
beszélgetésre volt lehetőség, miközben a

tűzoltóautókat, szivattyúkat, az 1892-es szer-
kocsit csodálhatták meg. A klubhelyiségben
a múlt emlékeit, az okleveleket, a serlegeket,
fényképeket és egyéb tűzoltással kapcso-
latos tárgyakat láthatták az érdeklődők. A
meghívott vendégek elismeréssel beszéltek
a látottakról.
A waghäusel-i és wiesenthal-i tűzoltók három-
három fős küldöttsége is megtisztelt ben-
nünket a jelenlétükkel. Visszajelzésük szerint
ők is remekül érezték magukat. Örömmel

látták viszont a nekünk ajándékozott tűzoltó-
autójukat, külön kiemelték, mekkora örömmel
és elégedettséggel tölti el őket az autó látható
megbecsülése.
Önkéntes tűzoltóinknak lelki feltöltődést ho-
zott, lelkesedésüket tovább növelte a sok el-
ismerés.
Mindenkinek köszönöm a rendezvény szer-
vezésében nyújtott támogatását, a fotókat
Tyukodi Szabolcs készítette.

Paulheim Vilmos

A kÖzség LegidŐsebb egYesüLeTe

Yart Alkotóház
Október 14.

Délelőtt: 9h - 11h – Kerámia foglalkozás; délután:14h - 16h – Fajáték készítés
A foglalkozások 2 órásak és egymástól függetlenek. Az egyes foglalkozásokra max. 5 fő jelentkezését várjuk. 

A programokra a részvételi díj: de. 1500Ft/fő; du. 1500Ft/fő

Jelentkezés és kérdések:
internet: Facebook.com / Yart Alkotóház  •  telefon : 06-30-9841-931, 06-30-5309-564

e-mail: yartfajatek@gmail.com
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Mint arról már az előző lapszámban ér-
tesülhettek, 2017. július 18. és 19.
napján 6-6 fővel segítettük a „Madár-

látta Erdei Tábor” diákjainak ebédeltetését. Az
első napon babgulyást készítettünk palacsin-
tával, másnap pedig virslis, nokedlis paprikás
krumpli volt a menü, kovászos uborkával. A
gyerekek és a nevelők is rendkívül elége-
dettek voltak az ízekkel és a mennyiséggel
egyaránt. Búcsúzásuk könnyet csalt a nyug-
díjasok szemébe, mert távozásunkkor felállva
tapsoltak meg bennünket és harsányan kö-
szönték közreműködésünket. Már most je-
lezték, hogy a jövő évben is két nap számí-
tanak a klub tagjainak részvételére.
Az augusztusi klubnap kötetlen és kellemes
hangulatban, zömmel új kártyajáték tanulá-
sával és társasjátékok űzésével telt el.
2017. augusztus 20-án a Szigetszentmiklósi
Német Önkormányzat ünnepélyére hívtak
meg bennünket, ahol szállító eszköz hiá-
nyában csak 5 fővel tudtunk részt venni. Min-
denesetre örömmel tölt el bennünket, hogy a
környező településeken igényt tartanak a klub
tagjainak jelenlétére, esetenként szolgálatára.
Településünkön több tagunk is részt vett a
szentmisén és néhányan ott maradtak a sze-
retet ebéd idejére is.

A nyárbúcsúztató ünnepségen, információ-
késés miatt, mindössze 3 személy vehetett
részt a klubból. 
2017. szeptember 11-én – rendhagyó módon –
a Német Nemzetiségi Ház udvarán, sátor alatt
tartottuk klubnapunkat. Ez alakalommal lecsót
főztünk bográcsban, gazdagon dúsítva virslivel
és kolbásszal. A hűtött sárgadinnye kockák a
végén koronát tettek a gasztro-nap végére.
Erdődy-György Attila Ottó meghívására klub-
tagjaink látogatást tettek a Yart Alkotóházban.

A gazdag kiállítás és a hozzáfűzött történelmi
áttekintés nagy hatással volt érdeklődő tagja-
inkra. Köszönet Atillának és kedves család-
jának a szép délutánért, a kedves fogadtatá-

sért és a kötetlen, de jó hangulatú beszélge-
tésért! Természetesen köszönet a kedves és
bőséges kínálatért is!
Nagy megtiszteltetés érte két klubtagunkat,
mert részt vehettek a Pest Megyei Önkor-
mányzat által szervezett autóbuszos túrán,
ahol a Csepel–sziget Értéktár egyes helyszí-
neit keresték meg. Ennek keretében jutottak
el az újfalusi templom kőtárához is. Ekkor Fir-
nigl Mihályné Cilike az éjszaka sütött „Zimet-
kropf’n”–nal kínálta a vendégeket. Az eredeti

sváb süteménynek rendkívüli sikere volt. Új-
faluból Ráckevére vezetett az útjuk. Ott a
Szerb templom, majd a hajómalom megtekin-
tése volt a kulturális célpont. A résztvevőket

Ráckeve Város Önkormányzata a Csöni étte-
remben ebéddel vendégelte meg. Az Erdős
borászat minden résztvevőnek egy minőségi
borral kedveskedett.
Annak ellenére, hogy átmenetileg vezető
nélkül maradt a klubtagság, a munka folyta-
tódik. Jelenleg éppen a szüreti kavalkádra ké-
szülnek a lelkes szépkorúak.

Szigetújfalu, 2017. szeptember 20.
Pálfi Kálmán

„éLeTeT Az évekNek NYugdÍjAs kLub” 
isMéT jeLeNTkezik
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K edves szigetújfalui lakosok! Sajnos az utóbbi időkben nagyon

elszaporodtak a patkányok községünkben. Erről általában nyil-
vánosan kevés szó esik, azonban ha a helyzetet meg akarjuk

változtatni, feltétlenül kell róla beszélni.
Az állatok elszaporodásának okai:
- nagyon sok üres ház van községünkben, ahol háborítatlanul tudnak
élni a patkányok,

- sajnos, sok polgártársunk nem tart megfelelő rendet a portáján,
- és végül a község szélén, vagyis a szélső házakban élők tapasz-

talják, hogy a határból is beköltöznek az állatok.
Javaslatunk: olvassák el a patkányokról szóló cikket, melyet az inter-

netről vettünk azok számára elsősorban, akik nem használnak szá-
mítógépet. Győzzük le ellenszenvünket és ismerjük meg az írtandó
állatok tulajdonságait, életmódját, mert csak így sikerül hatékonyan
védekezni ellenük.
Ahol előfordulnak patkányok, a szomszédok fogjanak össze, szá-
molják föl a patkányfészkeket, rakjanak ki patkánymérgeket (vigyáz-
zanak közben a kutyák, macskák, háziállatok egészségére).
Vígh Tibor üzletében kapható patkányméreg, amely az állatoknak vér-
zékenységet okoz,
és ettől pár napon belül elpusztulnak.

Vöröskereszt Helyi Szervezete

Az ember közvetlen környezetében a vándor-
patkány teljesen kiszorította a házi patkányt.
A vándorpatkány (Rattus norvegicus) Közép-
Ázsiából, a Kaszpi-tenger környékéről szár-
mazik. Elnevezése abból adódik, hogy elő-
ször Norvégiában írták le. Világméretű ván-
dorlását a XVIII. századtól a hajókkal végzett
teherszállítás tette lehetővé. Így jutott a külön-
féle földrészek kikötőibe, majd onnan a szá-
razföld belsejébe, a világ összes országába.
A vándorpatkány 18-25 cm hosszú, szürkés-
barna, szürkésfehér hasú.
Fülei rövidek, farka testhosszánál rövidebb,
szőre gyakran szennyezett. Rendkivül sza-
pora faj, optimális körülmények között egy
patkánypárnak évente 400-800 utóda
is lehet. Évente három fő szaporo-
dási időszaka van, kora tavas-
szal, nyár elején és ősszel,
egyes esetekben azonban 6-8
alkalommal is kölykezhet. Sze-
xuális érése gyors, már három hó-
napos korában ivarérett.
Elszaporodásának mértéke a táplálék meny-
nyiségétől. valamint a zavartalan búvóhelytől
függ. Adott területen, változatlan körülmények
között száma gyakorlatilag állandósul. Ha
életfeltételei kedvezőtlenné válnak, más terü-
letre vándorol.
Élettartama 2-3 év, de az egyedek többsége
jóval előbb elhullik.
A patkányok föld alatti lyukakban, épületek
félreeső részein, ritkábban a csatornákban
élnek, általában ott, ahol a közelben elegendő
táplálék áll rendelkezése.
Járataik a föld alatt 20-50 cm mélyen ha-
ladnak és a kitáguló részekben van a tulaj-
donképpeni fészke. Az egyik kijárat az épület
közvetlen közelében található, a másik ma-
gába az épületbe vezet, a többi a szabadba
nyílik, így a fészeknek legalább 2, de álta-
lában 3-4 kijárata is van.
Ha a fészek megtelik a patkány által behurcolt
hulladékkal, akkor elhagyja és újat épít.
Nagyvárosokban a csatornahálózatban telep-
szik meg, de az épületeken belül felhalmozott
és régóta egy helyen tárolt anyagok (lomok,
törmelékek, téglarakások, fa- és építőanya -

gok, széna és szalmakazlak, stb.) között is
fészker rakhat. Nyáron a szabadban, főleg a
folyópartokon, gyakran a gátak környékén
ütnek tanyát.
A patkány látszólag mindenevő, napi táplálék-
szükséglete átlagosan 50-100 gramm. Ennél
azonban sokkal nagyobb mennyiségű táplá-
lékot hurcol be a fészkébe. Az így összegyűj-
tött élelmet azonban csak akkor fogyasztja el,
ha valamilyen okból fészkét nem tudja el-
hagyni. Gyors anyagcseréje, ill. fogai kopása
miatt, állandóan táplálkoznia, ill. rágnia kell. A
kevert táplálékot szereti, élelmének jelentős
részét főleg hulladékokból
fedezi. Ameny-
nyiben módja
van rá, vá-
logat, sok-
féle élelmi-
szert vé-

gigkóstol,
de csak a szá-
mára megfelelőt fo-
gyasztja el. Kedveli az 50-70% nedvességtar-
talmú élelmiszert, ennek hiányában száraz
élelmet is elfogyaszt, ilyenkor folyadékigénye
megnő. A romlott, penészes, dohos élelmi-
szert nem eszi meg. Az éhezést és a szomjú-
ságot rosszul tűri, táplálék, vagy folyadék
nélkül napok alatt elpusztul. Táplálék hiá-
nyában ivadékait, vagy beteg társait is felfalja.
Védett és nyugodt körülmények között táplál-
kozik.
Jellemző rájuk a mérgezett csalétektől való
kifejezett tartózkodás.
A patkányok folyamatosan figyelik környeze-
tüket, az ott elhelyezett, eddig nem ismert táp-
lálékkal, vagy új tárgyakkal, számukra szo-
katlan változással szemben bizalmatlanok. Ez
a jelenség gyakran néhány órán keresztül
tart, de esetleg napokra elhúzódhat.
Az új, korábban nem látott vagy nem ismert,
szokatlan táplálékot is csak igen óvatosan
kóstolják meg, és ha annak íze nem kedvező
(esetleg attól a patkánycsalád bármely tagja

megbetegszik) nem hajlandók elfogyasztani.
Nagyobb patkánypopuláció esetében ez a két
sajátosság különösen domináns lehet. Ez az
ún “extra óvatos népesség” általában túléli az
irtást, mivel a kihelyezett mérgezett csalétket
és a csapdát egyaránt elkerüli.
A vándorpatkány jellegzetesen éjszakai állat,
rejtett életmódot folytat, nappal fészkében ta-
nyázik. A fészkéből óvatosan jön elő, és a
megszokott ösvényeken közlekedik, mindig
oly módon, hogy testének egyik oldala vala-
milyen felülethez közel legyen. A nyílt terüle-
teken gyorsan keresztülhalad.
Társas életmódot folytat, csordában él, ame-
lyet több patkányfészek, ill. patkánycsalád
alkot. A csordákban egy kifejlett hím vezeté-
sével több ivarérett nőstény és ezek utódai

élnek. Az idegen patkányokat elűzik. A táp-
lálékszerzés, az ürülékürítés és a párzás
céljára külön-külön területük van, amelyek
rendszerint a búvóhely közelében helyez-
kednek el. Igen tanulékony, ravasz állat.

Gyorsan fut, jól mászik és úszik, akár 60 cm
távolságot is képes átugrani. Igen fejlett a
tisztálkodási ösztöne, táplálkozás, vagy ván-
dorlás után a testére tapadt szennyeződést
nyugodt körülmények között azonnal eltávo-
lítja. Szőrét, farkát nyalogatja, amíg tiszta nem
lesz.
A környezet kedvezőtlen megváltozása
esetén, elsősorban táplálékhiány, a túlsza-
porodás következtében fellépő búvóhely
hiány, valamint a környezeti tényezők közül
pl. a hőmérséklet megváltozása miatt, addigi
területüket elhagyják és tevékenységüket
olyan területen folytatják, ahol életfeltételeik
kedvezőbbek. Ezek a kártevők folyamatos
utánpótlását adó területek az un. “gócok”.
A patkányok elszaporodását nemcsak sajátos
biológiájuk, a körülményekhez, azok változá-
saihoz való kiváló alkalmazkodóképességük,
“intelligenciájuk” segíti, hanem mi magunk
emberek is, részint környezetünk alakítá-
sával, továbbá azzal, hogy – bár a kereske-
delemben a rágcsálóírtószerek széles spek-
tuma kapható – a patkányok elleni harcban
mégis sokszor alulmaradunk.

Forrás: Internet

A pATkÁNYOkRóL
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Földsugárzás a Föld belsejéből a felszín,
majd a kozmosz felé irányuló sugárzás,
ami mindig függőlegesen felfelé halad.

Földsugárzások mindig léteztek, egyidősek
bolygónkkal. Földgolyónk állandóan kisebb-
nagyobb intenzitású sugarakat bocsát ki. A
földsugárzás fizikai jelenség, hatással van
minden élőlényre, alapvetően befolyásolja
életműködésüket. A földből érkező sugarakat
nem szűri meg semmi, áthatolnak mindenen,
legyen az kő, beton, fa. Változatlan intenzi-
tással mérhetők a föld felszínén és a felhőkar-
colók tetején is. A földsugárzást mérni, ész-
lelni is lehet (radiesztézia).
A földi élet sugárzási térben fejlődött ki és fej-
lődik ma is tovább. Annak ellenére, hogy az
élővilág sugárterhelésének 61%-át a földsu-
gárzás adja, az emberek körében meglehe-
tősen ismeretlen. Régebben ismertebb volt, a
17. század közepéig a „varázsvesszős” em-
berek segítségével jelölték ki az építendő
házak helyét is. Maga az eljárás 4000 éves.
Tapasztalatok szerint a betegségek
70%-a összefüggésbe hozható a föld-
sugárzásokkal. A károsító hatást a
napi legalább 5 órás sugárzási
sávban történő tartózkodás eredmé-
nyezi (pl. éjszakai alvás, munkahelyi,
iskolai egyhelyben ülés) . Így 4-5 év
alatt szervi panaszok, míg 8-10 év
alatt súlyos betegségek alakulhatnak
ki. A sávok kereszteződési pontjai in-
tenzívebben károsítanak (pl. rák). 

Káros földsugárzások
Hartmann-háló: A Földet mágneses
mező veszi körül. Ezek óriási, úgynevezett
globális rácsháló formájában alakultak ki É-D
és K-Ny irányban. Magyarországon, sík te-
repen a sávok egymástól való távolsága 1,9-
2,5 méter között van. A sávszélesség 25-50
cm, mely függ az időjárástól, páratartalomtól. 
Gyulladásos betegségeket és degeneratív el-
változásokat okozhat, attól függően, hogy me-
lyik testrészen halad át. Felelős lehet a cukor-
betegségért, menstruációs zavarokért, med-
dőségért, prosztatagyulladásért, ízületi és
mozgásszervi megbetegedésekért. Számlá-
jára írható a szemromlás, halláskárosodás,
kopaszodás és kimerültség.

Vízerek: Megkülönböztetünk egyszeres és
többszörös vízeret. A szintbeli különbségekkel
egymást keresztezőket nevezzük többszörös
vízereknek. A villámcsapások valószínűsége
is sokkal nagyobb a vízér-kereszteződé-
seknél.
Az egyszeres vízér gyulladásos és degene-
ratív elváltozásokat okozhat, míg a több-
szörös vízér a sejteket túlpörgeti, rosszindu-

latú daganatok kiváltó oka lehet. A tüdőbe-
tegség, az asztma, az allergia, ödéma, magas
vérnyomás és érszűkölet is kialakulhat vízér
miatt. Gombás betegséget szinte lehetetlen
kikezelni, ha valaki vízérsugárzásban fekszik,
mert ezekben a rezgésekben a gombák igen
jól érzik magukat.

Geológiai törésvonal: Földsugárzásnak okai
lehetnek az úgynevezett földvetődések. Vető-
dések során keletkező törésvonalak mentén
energiák szabadulnak fel. Ezek az energiák
sugárzás formájában jelennek meg a Föld fel-
színén. A törésvonalban veszélyes gamma-
sugárzás is megjelenhet. A nagy mennyi-
ségben felgyülemlett földgáznak és kőolajnak
is van sugárhatása. Az érctartalmú kőzetek
hasonlóképpen sugárzó források.
A törésvonalak igen rövid idő alatt jelentős

egészségügyi problémákat okozhatnak, ron-
csolnak ahol csak érik a szervezetet. Legin-
kább daganatos betegségek kiváltó okai le-
hetnek. Okozhat gyomorvérzést, kihathat
idegrendszerünkre.

Curry-háló: Ezek a hálók 3.5 méteres élhosz-
szúságúak, a Hartmann-sugárzással 45 fokos
szöget zárnak be. A sávszélesség 50 cm.
Hartmann-sugárzáshoz hasonló betegsé-
geket és elváltozásokat okozhat. Ebben az
esetben is a kereszteződések a legveszélye-
sebbek. Pánikbetegség és idegbetegség ki-
alakulásában is szerepet játszhat.

Szent György- és Ley-vonalak: Ilyen vona-
lakat a Föld minden részén találhatunk, a ke-
leti kultúrában sárkányáramok néven emle-
getik. Még ma is vannak népek, akik ezeknek
az áramlatoknak a hatását ismerik és tiszte-

letben tartják. Ezek találkozási pontjaiba épí-
tették a templomokat, bazilikákat. Egyértel-
műen megállapítható, hogy a Szent György-
sugárzás egy energiával feltöltő pozitív su-
gárzás. Ha valaki 1-2 hetet eltölt egy ilyen
sugárzású helyen (pl. Lurdes), annak immun-
rendszere erősödik, egészsége helyreáll.
Más a helyzet akkor, ha a Szent György-su-
gárzás a lakásunkon fut keresztül, és a fek-
helyünk benne helyezkedik el. Hosszú távon
ugyanis a Szent György sugárzás a szerve-
zetet túltölti, sejtburjánzást okozhat. Migrénes
fejfájás, hormonzavarok, alvászavarok, ide-
gesség, myomák kialakulását segíthetik elő.
Ez az állapot akkor következhet be, ha több
évig ebben a sugárzásban alszunk.
Szent György-vonaltól 60-70 méterre talál-
ható a Ley-vonal, amely a Szent György-su-
gárzás kísérő vonala, 2-2,5 méter széles. Fá-
radékonyságot, kimerültséget, fejfájást, okoz -
hat. Epehólyag és vastagbál betegség

kialakulásában is részt vehet. Hosszú távon
teljes izomsorvadás kiváltó oka lehet.

elektromágneses sugárzás
(elektroszmog): Az elektromos be-
rendezések által létrehozott elektro -
mágneses teret nevezzük elektro -
szmognak. A forrástól kiindulva,
ahol a legerősebb a sugárzás,
minden irányba terjed, áthatolva
bútorokon, falakon. Terhelés mér-
téke a forrás távolságával négyzet-
arányosan csökken.
Az elektroszmog külső ritmizáló jel-

ként hat az élő szervezetre, az agymű-
ködést, a légzést, a szívritmust és a vér-

keringést befolyásolja. Megváltoztathatja a
vér fizikai összetételét, a sejtek információ-
cseréjét. Fehérvérűséget, meddőséget, impo-
tenciát okozhat. 
Ne legyen a hálószobádban TV, ne tartsátok
az éjjeli szekrényen a mobiltelefont. 

A káros földsugárzásban huzamosabb időt el-
töltő szervezet védelmi rendszere leomlik. Ha-
tására az aura elvékonyodik, nem ritkán „ki-
lyukad”, ott ahol a sugárzás éri. Földsugárzás
hatására az egészséges ember megbeteg-
szik, a beteg ember pedig nem gyógyul meg
addig, amíg a veszélyeztetett helyen tartóz-
kodik, vagy valamilyen módszerrel a káros su-
gárzást el nem hárítjuk. 

Hívjál, hogy segíthessek!
Köszönöm, hogy elolvastad. 
Váljék egészségedre!

dr. Bognárné Nagy Ilona
természetgyógyász

06-30-7374-519

FÖLdsugÁRzÁs
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Az ország egy része a Szulejmán TV so-
rozat rabja. De nézzük ki is volt Ő, akinek
nevéhez sok-sok magyar vér tapad.

Szulejmán 1520-ban lett az Oszmán Birodalom
szultánja. A világhatalmi ambíciókat dédelgető
ifjú uralkodó a trónra lépését követően szinte
azonnal közép-európai terjeszkedésbe kezdett,
melynek végső, de soha meg nem valósult célja
Bécs bevétele volt. Vereséget mért Mohácsnál
Magyarországra és győztesként vonult be Bu-
dára. Többször sikertelenül ostromolta Bécset,
közben Kőszeg alá is eljutott. A védők kifeje-
zetten erős ellenállásával szembesülve, a
szultán elfogadta az erőd kapitánya által aján-
lott egyezséget: a török győzelem jeleként ki-
tűzték a várra a félholdas zászlót, de a törökök
nem foglalták el, sőt eredeti tervét feladva Kő-
szeg alól visszafordult. Valószínűleg visszariadt
a Bécs előtt felsorakozott hatalmas császári
csapattal való összecsapástól. Ezt követően a
Duna-Tisza közét török tartománnyá tette. El-
foglalta Pécset, Székesfehérvárt, Esztergomot,
Visegrádot, Hatvant, Nógrádot. Később elesett
Temesvár, Drégely, Gyarmat, Kékkő, Hollókő,
Buják és Szolnok vára is. Az egri vár védői sze-
rencsésen visszaverték az ostromot. Az idős
szultán személyesen vezette a hadat Szigetvár
ellen. A vár bevételét már nem élhette meg, az
ostromlott vár falai alatt halt meg. Belső szerveit
Szigetvár mellett Turbékon, testét pedig Isz-
tambulban temették el. Szulejmánra a török
történelem – beleértve a mai török vezetést –
az Oszmán Birodalom legnagyobb hódítója-
ként tekint.

II. JÁnOS ZSIGMOnd (1540-1571)
Szapolyai János magyar király és I. Zsigmond
lengyel király lányának, Izabellának a fia. A ha-
talmat a király helyett Fráter György barát gya-
korolta. Magyarország megválasztott, de meg
nem koronázott királya.

I.MIKSa (1564-1576) magyar és cseh király,
német-római császár
I. Ferdinánd fia, trónörököshöz méltó nevelte-
tésben részesült. Német, spanyol, francia,
olasz, cseh, latin és a magyar nyelvet is elsajá-
tította. Háborút indított a török Magyarországról
való kiűzése érdekében. Ekkor esett el Szi-
getvár, Zrínyi Miklós vezetésével. A drinápolyi
békében Miksa jogilag elismerte a török hódí-
tást és évi 3oooo arany adó fizetésére köte-
lezte el magát.

RudOLF (1576-1608) magyar és cseh király,
német-római császár
Miksa legidősebb fia volt. Rudolf, a valaha élt
egyik legkülöncebb uralkodó volt, bár másképp
ítélné meg őt az utókor, ha a művészetek és a
tudomány iránti érdeklődése nem párosult
volna mentális zavarokkal. Egzotikus állatokat

tartott, körül vette magát nagy művészekkel, tu-
dósokkal, alkimistákkal. Törpéket gyűjtött maga
köré és óriásokból állított ki egy csapatot had-
seregében. Rögtön uralma kezdetén tudtára
adta a magyar és a cseh rendeknek, hogy nem
kíván az ország ügyeivel foglalkozni. 1608-ban
erőszakkal lemondatták a trónról.

II. MÁTyÁS (1608-1619) magyar és cseh király,
német-római császár
Miksa harmadik fia volt. Pozsonyban koro-
názták meg. /érdekesség, hogy ekkor említik
először a piros-fehér-zöld magyar nemzeti
színű díszítéseket/ Elég későn nősült, nem szü-
letett gyermeke. Az idősödő, testileg és szelle-
mileg mindinkább megviselt uralkodó kénytelen
volt örökösévé kinevezni unokaöccsét, Ferdi-
nánd főherceget, akit még az ő életében koro-
náztak királlyá.

II. FeRdInÁnd (1619-1637) magyar és cseh
király, német-római császár
II. Károly osztrák főherceg és Mária Anna bajor
hercegnő legidősebb fia. Tényleges kormány-
zást apja rendelete alapján, csak tanulmányai
befejeztével, 18 éves korában kezdhette meg.
A tartományaiban azonnali és erőszakos ellen-
reformációt hirdetett, s végül sikerült visszaál-
lítani területein a katolikus többséget. Rokonai -
hoz hasonlóan részt vett a török Magyaror-
szágról való kiűzését célzó tizenötéves
háborúban, de nem tudott semmi maradandót
alkotni. Koronázása idején már javában folyt a
harmincéves háború első szakasza. A háború
kirobbanásának oka az erőszakos ellenrefor-
máció Csehországban, melyre válaszként a
cseh rendek fellázadtak. A felkelők a császári
kormányzót kihajították a prágai vár ablakán
/defenesztráció/. Bécsben halt meg.

III. FeRdInÁnd (1637- 1657) magyar és cseh
király, német-római császár
II. Ferdinánd gyermeke. Apja már fiatalon be-
vonta az államügyek intézésébe. Parancsoló,
de béketűrő személyiség volt. Hét nyelven be-
szélt. Érdekelték a természettudományok és a
művészet. Olasz irodalmi akadémiát alapított
Bécsben. Legnagyobb szenvedélye a zene volt,
maga is komponált. A harmincéves háborúban
is szolgált, részese volt a franciák felett aratott
győzelemnek ill. sikerült kiszorítani a svéd csapa-
tokat Dél-Németországból. Megtiltotta a magyar
főuraknak, köztük Zrínyi Miklós horvát bán por-
tyázásait a török ellen, mivel ezek a békét veszé-
lyeztették. Sikerült lezárnia a vesztfáliai békében
a harmincéves háborút. Bécsben halt meg.

I. LIPÓT (1657-1705) magyar, cseh és német-
római császár
III. Ferdinánd harmadik gyermeke. Még apja
életében magyar királlyá koronázták. Papi ne-

veltetése folytán vakbuzgó katolikus volt. Élete
során két jelentősebb problémával nézett
szembe: egyfelől Franciaország nagyhatalmi
törekvéseit próbálta megakadályozni, másfelől
az önálló magyar államiság megszüntetésére
törekedett. Ő kötötte meg az oszmánok szá-
mára előnyös vasvári békét. Ez a lépés elége-
detlenséget szült az ország főnemesei között
és hosszú távon a Wesselényi-féle összeeskü-
véshez vezetett. Ezt a helyzetet is hibásan ke-
zelte, a fő szervezők, Zrínyi Péter, Frangepán
Ferenc kivégzésével az erőszakos katolizálás
odáig vezetett, hogy Magyarország keleti te-
rületein felütötte fejét Thököly Imre kuruc moz-
galma, melynek eszmei folytatása az 1703-
ban kezdődött Rákóczi vezette szabadság-
harc volt. Közel 47 évnyi uralkodás után
Bécsben hunyt el.

I. JÓZSeF (1705-1711) magyar és cseh király,
német-római császár
I.Lipót legidősebb fia. Kilenc éves korában ko-
ronázták magyar királlyá. Trónra lépésekor
őszintén kívánta a békét II. Rákóczi Ferenccel
és a kurucokkal, de ez nem jöhetett létre. XIV.
Lajos francia király ösztönzésére a rendek az
ónodi országgyűlésen a Habsburg-házat és Jó-
zsefet trónvesztettnek nyilvánították. A török há-
borúkban kimerült Magyarország anyagilag
nem bírta a háborút. A rendi ellentétek miatt a
társadalmi csoportok sem viselték el a háború
megpróbáltatásait. A császári csapatok élére ki-
nevezett gróf Pálffy János horvát bán és a Len-
gyelországba távozott Rákóczi helyett vezére,
Károlyi Sándor megkötötte a szatmári békét.
József király ezt már nem érte meg, Bécsben
maghalt himlőben. 

III. KÁROLy (1711-1740) magyar, cseh és
német-római császár
A Habsburg-ház utolsó egyenesági férfi leszár-
mazottja. I. Lipót hetedik gyermeke. Magyaror-
szági uralkodását a Rákóczi – szabadságharc
lezárásával kezdte. Két alkalommal viselt há-
borút a török ellen. Igyekezett Magyarországot
a Habsburg Birodalomba minél jobban bekap-
csolni. Bécsből kormányzott. Budára és környé-
kére, Tolna, Baranya és Somogy megyékbe, a
törököktől visszafoglalt Bánságba, Észak-Ma-
gyarországra és az erdélyi területekre több szá-
zezer német parasztot telepített. Mikor meghalt
egyetlen fia, ettől kezdve alapvetően csak egy
probléma megoldása foglalkoztatta, mégpedig
a leányági örökösödés elismertetése /Pragma-
tica Sanctio/. Szívesen vadászott. Egy ilyen va-
dászaton megbetegedett /állítólag gyilkos ga-
lócát evett/, néhány nappal később 55 éves ko-
rában elhunyt, Bécsben temették el.

Folytatás következik ...
P.B

TudTAd? ......

MAgYAR kiRÁLYOk, ÁLLAMFŐk sORReNdbeN.....
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A terjedelem szűkössége miatt
kimaradt olvasói hozzászólások 
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a szerkesztő.

Aközségünkben működő értéktár
bizottság már több személyt és
nevezetességet nyilvánított helyi

értékké, vagy terjesztett fel megyei ér-
tékek közé.

A bizottság további munkájához szeret-
nénk ismét a lakosság segítségét kérni.
Akit, amit méltónak tartanak a helyi ér-
tékek közé beemelni, arról gyűjtsenek
össze adatokat, fényképeket és egyéb

forrásokat, majd hozzák be a polgármes-
teri hivatalba!

Paulheim Vilmos
Települési Értéktár Bizottsági tag

A TeLepüLési éRTékTÁR bizOTTsÁg FeLHÍvÁsA

egY beTeLjesüLT ÁLOM …

Már gyermekkorom óta foglalkoztat a történelem, az őseink
iránti tisztelet. Nagyszüleim mesélték, hogy családfánkat fel-
kutatták és a kutatás során kiderült, erdélyi nemesi gyöke-

rekkel rendelkezünk. Haláluk után csupán egyetlen foszlánya maradt
meg a dokumentumnak, amit én újra felkutattam, s megtaláltam bi-
zonyítékát származásunknak. 
Szívügyem volt, hogy gyermekeimnek is továbbadhassam nagy
őseink lelki értékét „nevükben„ is. Ennek jegyében idén kérelmet nyúj-
tottam be a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumba, hogy fel-
vehessük Erdődy nemesi nevünket.
Mivel ez egy régi magyar történelmi nemesi családi név, az eljárás
során minden dokumentumra különös figyelmet fordítottak a ható-
ságok. Kérelmem kedvező elbírálásban részesült. Külön öröm szá-
momra, hogy sikerült és ezután büszkén viselhetem családommal

együtt az Erdődy nevet.
Ennek örömére először a szi-
geten településünkön megren-
dezem az Erdődy várjátékokat
2018. július 21-én.
Köszönetet mondok a Szigetúj-
falui Polgármesteri Hivatal anya-
könyvvezetőjének a névváltozta-
tási ügyemben nyújtott segítsé-
géért!

Erdődy-György Attila Ottó


